Matematika A4 - Valészintliségszamitas 10. gyakorlat
Tobbvaltozoés eloszlasok, feltételes varhato érték és variancia, vegyes eloszlas

e Kovariancia: COV(X,Y) = E(XY) — E(X)E(Y), ahol E(XY) = [/ f(z,y) - zydzdy
RQ

o Feltételes varhato érték: E(X|Y =y) = [ fxv(zly)-zda
e Feltételes variancia: D*(X|Y =y) = E (X?|Y =y) — (E(X|Y =y))?

1. feladat Legyen f(x,y) = shal<z<lésaz<y< 1 egyébként pedig f(z,y) = 0.
(a) Hatérozzuk meg c értékét gy, hogy f(x,y) egy slirliségfiiggvény legyen!
(b) Hatarozzuk meg a peremeloszlis- és siirliségfiiggvényeket!
(c) Mik a feltételes eloszlds- és stirliségfiggvények?
(d) Mennyi E(X), E(Y), E(X|Y =vy), E(Y|X =2), E(XY), COV(X,Y)?
(e) Fiiggetlen-e X és Y7

)

(f) Szamoljuk ki a feltételes szérdsnégyzeteket!

2. feladat A (0;0), (1;0), (1;1) csticstt haromszogon vett egyenletes eloszlas esetén hatarozzuk meg
Z =Y/X eloszlasét!

3. feladat Vegyiink egy két dimenziés (X,Y) eloszldst, amelynek siirliségfiggvénye f(z,y) = 4zy
ha 0 < z < 1680 < y < 1, egyébként 0. Szamoljuk ki kiilon-kiillon U = XY és V = Y/X
eloszlasfliiggvényét és siirliségfiiggvényét!

4. feladat Egy villamosmérnok A4 zh eredménye els6sorban a gyakerlatvezeté-hansulatatél készii-
lésre szant id6tol fliigg, aminek az eloszlasa egyenletes 0 és 30 6ra kozott. Ha a hallgaté x érat késziilt,

akkor a zh szézalékos eredményének eloszlasa szintén egyenletes, de 3x és 3= + 10 szazalék kozott. Ha
tudjuk egy hallgat6 zh eredményét, akkor mit mondhatunk a késziilésre szént idejérél? (Vagyis adjuk
meg a feltételes siirliségfiiggvényt!)

5. feladat Legyen (X,Y) eloszldsa egyenletes azon a négyszogon, aminek a csicsai
(a) (1;1), (3;1), (3;2), (1;2),
(b) (1;0), (0;1), (=1;0), (0; —1).
e Adjuk meg (X,Y) egyiittes slirliségfliggvényét!
e Mik a marginalis slirtiségfiiggvények és varhato értékek?
e Fiiggetlen-e X és Y7
o Mik a feltételes siirtiségfiiggvények, varhaté értékek, varianciak?
e Mennyi E(XY) és COV(X,Y)?
6. feladat Siriségfiiggvények-e az alabbiak? Ha igen, adjuk meg a perem- és feltételes stirtiség-
fiiggvényeket, varhaté értékeket, illetve a kovarianciat!
(a) flz,y)=2(+ay+y),ha0<z<1,0<y<1,egyébként f(z,y) =0

() f(z,y) = N2e 2=+ ha z,y > 0, egyébként f(z,y) = 0



